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48ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 25/10/2022 

 
 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! Boa tarde Vereadores! 

Peço que os mesmos tomem assento em seus respectivos lugares e bem como assinar o 

livro de presença. (pausa) 

Na oportunidade eu quero cumprimentar a população de Guarapari que está nos 

acompanhando neste momento pelas plataformas digitais e também pela tevê aberta que 

está transmitindo ao vivo neste momento. 

Com a ausência imediata das duas secretárias da Mesa eu vou nomear a vereadora Rosana 

como Secretária Ad-Hoc da Mesa. 

Quero parabenizar também, ontem a Comissão dos Direito das Mulheres, que é composta 

pelas vereadoras mulheres  desta Casa que fizeram um excelente seminário ontem na 

tarde de ontem, com palestras, todo envolvimento, engajamento de todos que fazem parte 

da Comissão dos Direito das Mulheres. Então gostaria de parabenizar a Comissão, 

estamos aqui com a Vereadora Rosana que é a Presidente da Comissão que vem 

desenvolvendo aí um excelente trabalho juntamente com as vereadoras Sabrina e a 

Vereadora Kamila Rocha.  

Peço que a nobre Secretária Ad-Hoc da Mesa de hoje, da sessão de hoje faça a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço gentiliza Vereador 

Luciano tomar assento em seu respectivo lugar.  

Havendo quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Peço que 

todo o público os nobres vereadores se coloquem de pé, para que o vereador Denizart 

Luiz  faça a leitura do texto bíblico.   

Por gentileza então a vereadora Rosana.   

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a Mesa, os colegas vereadores, aqueles que se fazem presente nesta Casa 

e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.  

A palavra de hoje está no Livro de Josué Capítulo 1-5. Procede a leitura de um trecho 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Não há avisos protocolares.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo... 
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A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Só querendo justificar a ausência da Vereadora Sabrina e da Vereadora Kamila que 

informou que tem agenda externa. E o vereador Dudu Corretor justificou o atraso dele 

mas que já está a caminho. 

Solicito a Secretária que faça a leitura do Expediente do Poder Executivo... 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê 

– Projeto de Lei Nº 148/2022 de autoria do Poder Executivo...[02 ANA ] ... Projeto de 

Lei n.º 148/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada as 

comissões. 

Projeto de Lei n.º 149/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada as 

comissões. 

Com a palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa 

tarde, mesa diretora! Boa tarde a imprensa! Boa tarde, plateia! Boa tarde, Guarapari! Boa 

tarde, meu Deus! Obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Presidente, Wendel Lima, a 

minha vinda nesta tribuna é para pedir a votação e discussão em bloco das matérias dos 

vereadores, da 48ª sessão ordinária. É regimental e gostaria que vossa excelência 

colocasse em votação.  E, ao mesmo tempo, pedir aos nobres pares que me acompanhem 

nesse pedido para que possamos votar essa agenda de hoje. Meu muito obrigado e boa 

tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – É 

regimental o pedido de vossa excelência: leitura, discussão e votação em bloco de todas 

as matérias constante na pauta da sessão de hoje, de autoria dos senhores vereadores. Irei 

pedir autorização ao plenário, referente a solicitação do nobre vereador Marcial Souza 

Almeida, Dito Xaréu. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações, moções 

e votos de pesar que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento n.º 060/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 562/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 566/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 575/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 576/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 577/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 579/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 582/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 585/2022, de autoria do vereador Leo Dantas. 

Retirada a Indicação n.º 586/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 589/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 590/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 594/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa... [03 SAMUEL ] ... 

Retirando a Moção, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 236/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 253/2022, de autoria do Rodrigo Borges. 

Moção de autoria do vereador Leo Dantas. 

Voto de Pesar nº /2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 
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Indicação n.º 586/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção de autoria do vereador Zé Preto. Finalizado. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

a leitura dinâmica de todas as matérias, iremos entrar no processo de votação.  

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar lidos na sessão 

de hoje. Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovados por unanimidade presentes. Ainda em pequeno expediente com a palavra 

nobre vereador professor Luciano Costa. 

O SENHOR VERADOR PROFESSOR LUCIANO COSTA – Boa tarde público 

presente, público que nos assiste pelas redes sociais, pela TV Guarapari. Boa tarde 

vereadores, mesa diretora, representando os funcionários públicos do município de 

Guarapari, nosso presidente do Sintrag, nosso amigo Tiago. Hoje logo no primeiro 

período da manhã, a gente recebeu uma noticia muito ruim em relação aos guarda-vidas 

do município. Ruim por quê? Porque nós lutamos por esta bandeira, outros vereadores 

vem levantando essa pauta também e a gente esperava um edital que trouxesse melhorias 

e mais garantias de trabalho para essa categoria que tanto sofre neste município. E a gente 

recebeu um edital com um salário mínimo, com a carga horária alta e o pior de tudo, com 

prazo reduzido, ou seja, os contratos anteriores vinham com um ano e neste edital é o 

contrato de 6 meses que deixou muita gente chateada. Mas o que deixou a gente mais 

chateado ainda, tanto os guarda-vidas quanto para nós vereadores que pelo menos abraça 

essa causa é a questão de que a gente tem uma fila do concurso publico com mais de 30 

guarda-vidas aguardando a chamada, e a gente tem uma defasagem no quadro efetivo 

pelo menos com mais de 50 guarda-vidas. Como eu falei nos anos anteriores, nos anos de 

200 à 2010, a gente chegou a ter 150 guarda-vidas Dr. Franz! O senhor que é dessa área 

de saúde entende muito bem isso e hoje a gente tem aproximadamente 80 guarda-vidas e 

desses 80 menos de 20 são efetivos. Então, a gente vê essa situação do edital de hoje que 

entrou com o pedido novamente de urgência na chamada dos guarda-vidas efetivos, para 

que o contrato de DT seja feito depois e contemple pelo menos um ano de contrato para 

esses profissionais, para que eles tenham uma garantia de emprego igual as do municípios 

vizinhos. Então, esse é o meu pedido na tarde de hoje em relação aos guarda-vidas do 

município de Guarapari. Dia 28 de outubro agora iremos comemorar o dia do servidor 

público. Não temos muita coisa a comemorar não, em relação à parte da administração 

do município. Porque é mais um ano sem o aumento no vale transporte, é mais um ano 

sem aumento no vale refeição, é mais um ano sem aumento no vale de feira...[04 RUTH 

] ... No vale feira e é mais um ano de perdas salariais para o funcionário do município traz 

para o funcionário, mas é um dia que a gente se alegra e confraterniza com os colegas, 

então é um dia que a gente comemora, porque é um direito adquirido por nós e foi 

conquistado através do concurso público pela maioria, e a gente pede para que neste dia 

também seja contemplado uma categoria que tanto contribui para o município que são os 

profissionais da educação, os professores do município, haja vista que o dia 15 de outubro, 

Dia do Professor caiu no sábado, então a gente pede aí através de ofício, para que no dia 

28 de outubro também seja comemorado o Dia do Professor junto com o servidor público 

do município! 

Mudando de pauta aproveitando meus últimos segundos aí de fala, eu quero convidar a 

todos aqui,você que nós assiste pela rede social, pela Tv Guarapari, o público aqui 

presente, amanhã é um dia importante para nós averiguarmos a situação do rotativo do 

município de Guarapari, como eu falei a gente levantou uma série de irregularidades lá, 

possíveis irregularidades que o rotativo não vem cumprindo no município, e amanhã é 

uma chave, o ministério público a gente acionou, o Procon, OAB, convocamos também 

os vereadores aqui para estar participando com a gente lá e a gente vai estar ali 
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apresentando essas regularidades a procuradoria do município e ao responsável pela 

secretaria de trânsito do município, a gente viu que numa cidade de São Paulo essa mesma 

empresa Risopark, devido as irregularidades que ela comete em Guarapari, teve a sua 

licença cassada... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Leonardo Peçanha Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá meus amigos! 

Uma boa tarde a todos! Gostaria de cumprimentar a todos os presentes, em especial a 

Mesa Diretora, os demais vereadores, e ressaltar o Wendel Lima, nosso excelentíssimo 

presidente! Peço desculpa a vocês pela vestimenta quase completa em relação a sandália 

eu machuquei o pé fazendo uma mudança ontem para ajudar um rapaz, mas são coisas do 

dia a dia que fazem parte!  

No Mais o que eu quero deixar aqui na minha fala é os parabéns, parabéns já um pouco 

antecipado, no dia 28, assim como já foi falado aqui em plenário, vai ser o dia do servidor 

público, até parabenizo o Professor Luciano pela ideia de estar juntando os professores a 

qual caiu no sábado, para estar juntando ao dia 28 para que a classe possa aproveitar da 

melhor maneira possível, e parabenizar cada área do funcionalismo público! Guarapari 

tem aproximadamente quatro mil e oitocentos funcionários públicos, quatro mil e 

oitocentas famílias que ganham o seu pão no dia a dia para estar fazendo que essa cidade 

ande na área da saúde, na área da educação, na área da manutenção diária, segurança 

pública! E essa homenagem, ela vai ser entregue hoje ao Thiago, o Thiago que tem sua 

posição hoje como representante do funcionalismo público, e tem feito um 

excelentíssimo...[05 CLAUDICEIA] ... E tem feito um excelentíssimo trabalho na qual o 

parabenizo tem sido uma pessoa politicamente disposta aqui no município, envolvido 

com diversos  temas e debates. E, Thiago gostaria de convidar você a vir aqui para estar 

estregando essa homenagem que é muito merecida para você mais estendendo ela a todos 

funcionários públicos. 

(vereador faz entrega da homenagem) 

Presidente o senhor poderia conceder uns minutinhos para o Thiago fazer uma fala? 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço deliberação do 

plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Presidente do Sintrag. 

O SENHOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA (PRESIDENTE DO SINTRAG 

DO MUNICÍPIO DE GUARAPARI) – Boa tarde a todos. Primeiramente eu queria 

agradecer ao Presidente e ao vereador Leo Dantas pela homenagem que não é só a mim, 

é extensivo a todos, também a  deliberação dos Vereadores em conceder a palavra, 

agradeço de todo coração. Pelo dia do servidor público são como o vereador Leo Dantas, 

são quatro mil, oitocentos servidores hoje que atuam nas diversas áreas do município 

fazendo com que esse município possa aí ser assistido pelas pessoas do município de 

modo geral.  

Agradecer a todos e fazer uma solicitação ao ponto facultativo do dia 28 ainda está sendo 

produzido mais que seja estendido para todos os professores e também os servidores da 

Semed porque ainda está na dúvida se vai ser extensivo ou não.  E eu acho mais do que 

justo porque o dia dos professores caiu no sábado, então pedir aí a administração pública 

que olhe com carinho esse dia 28 Dia do Servidor Público. Falar para o servidor público, 
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muito obrigado por tudo. Todos os vereadores agradecem o desempenho de vocês aí. Um 

abraço a todos e ficam com Deus! 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecemos as palavras 

do Presidente do SINTRAG, nosso amigo Thiago que faz um excelente trabalho.  

Desejar ao vereador Leo Dantas melhoras que teve esse incidente ontem. Então Leo 

melhoras para você. 

Com a palavra o nobre vereador Oldair Rossi...  

No mais, nenhum dos Srs. vereadores com intenção de fazer o uso da palavra, de ter o 

uso da palavra no pequeno expediente, declaro encerrado o Pequeno Expediente da sessão 

de hoje.  

Vamos entrar neste momento no horário destinado aos Srs. Vereadores que são os 

oradores desta sessão e também aos líderes partidários que são os nobres vereadores. Por 

isso, eu peço a nobre secretária da Mesa, hoje, a vereadora Rosana Pinheiro que faça a 

chamada dos vereadores inscritos para que possa fazer uso da palavra pelo tempo 

regimental de até seis minutos.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente mais 

uma vez, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, imprensa, funcionários desta 

Casa, nossos amigos da Taquigrafia, boa tarde meu Deus, obrigado Pai por mais essa 

oportunidade. 

A minha vinda aqui Presidente nessa tribuna como é regimental, hoje não estou inscrito 

é para falar que hoje cedo, vereador Denizart, mais uma vez estivemos em Meaipe 

visitando e o povo está feliz, a gente sente a tristeza quando as obras não se iniciam, mas 

quando a obra inicia a gente ve as pessoas felizes. E, aproveitar andar aí um abraço, mais 

um abraço para o nosso prefeito Edson Magalhães, mandar um abraço para a Secretaria 

de Obras Emanuel e toda sua equipe. Desejar uma boa tarde a todos e a vocês que estão 

nos assistindo.  

Professor Luciano me fez uma pergunta e queria responde-lo mas ele deve ter dado uma 

saída porque está acontecendo, vereador Denizart, as pessoas eles ao invés de buscar a 

resposta no lugar certo fica acreditando em Fake News. Eu acho que o único Fake 

News...[06 ANA]...  Eu acho que o único Fake News que é verdade, é quando o candidato 

Manato diz que ele tem um vice-governador. Porque a gente nunca viu; não sabe de onde 

ele veio; não sabe o que ele é. Isso aí pode ser uma Fake News verdade. Ninguém sabe 

quem é esse vice-governador! Nunca fez pelo Brasil, pelo estado. Mas juntou. Está ele e 

o Manato, está bem. Nunca fizeram nada! E hoje foi falado que o UPA estava sem médico. 

E eu liguei para a Lívia – que é a coordenadora do UPA – e não consegui falar. Liguei 

para a Alessandra – secretária – não consegui falar. Falei com a doutora Priscila Baeta e 

ela me falou que não tem só um, não. Tem cinco hoje! Um ortopedista, um na emergência 

e três clínicos geral. Então, às vezes, as pessoas colocam essas coisas em WhatsApp e as 

pessoas vão passando, vão passando, ao invés de se informar. Então eu queria informar a 

todos vocês que no UPA tem médico hoje, sim. Tive a confirmação agora, minutos atrás, 

pela doutora Priscila Baeta. E vamos em frente. Hoje a minha fala é pouca. Queria desejar 

uma boa tarde a todos e que Deus nos abençoe sempre. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Antes de chamar o próximo vereador, eu gostaria de justificar, presidente, a ausência do 

vereador Max, que já tinha um compromisso pré-agendado. 

Vereador doutor Franz. 
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O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde, presidente! 

Boa tarde, mesa, amigos de plenário, povo de Guarapari. Quero deixar aqui o meu abraço 

ao nosso amigo Artur, que tive oportunidade de tê-lo ao meu lado quando caminhei como 

candidato a prefeito, em Guarapari. Está se tornando uma grande liderança da direita aqui 

no município. Parabéns Artur, que está aqui presente. Espero que esteja sempre aqui 

conosco e que um dia você consiga atingir o seu objetivo, que vá ser deputado pelo nosso 

município – ou para estadual, ou para federal – se Deus quiser. Hoje eu vim aqui ao 

plenário, como eu não tinha nenhuma indicação, eu só queria dar um alerta a população 

de Guarapari em relação às eleições de agora, do dia 30. Nós estamos vendo aí alguns 

“youtubers” e algumas redes de TV que está tendo alguns equívocos nas propagandas do 

nosso candidato. E eu não vou poder dizer o nome aqui porque a legislação ainda não 

permite que a gente faça propaganda do nosso candidato. Mas saiu aí que está sendo 

vetado algumas propagandas de rádio e TV do nosso candidato. 154 mil inserções foram 

cortadas. E isso é um absurdo! E eu espero que o TSE, já que pouco fez... Mais atrapalhou 

do que fez de bom nessas eleições. Que possa corrigir, o mais rápido possível, esta falha. 

Porque eleições tem que ser disputada igualmente e ganhar aquele que realmente o povo 

votar e acreditar nele. Não adianta fraudar e tentar dar rasteira no povo, e nos candidatos, 

e não ser honesto, e levar uma eleição que não seja honestamente ganha. Eu acho que o 

nosso país é democrático. Eu sou um cara democrático. Vou aceitar o que as urnas 

disserem. Mas também acho que qualquer campanha tem que ser honesta e tem que ser 

democrática. Então deixo bem claro aí a população de Guarapari: eu sou um candidato de 

direita; aposto na direita. Mas respeito todos aqueles candidatos que consigam caminhar 

e fazer uma política digna para o Brasil. Então deixar aqui, mais uma vez, e dizer a 

população de Guarapari: vamos votar com tranquilidade e, acima de tudo, com amor no 

coração. Eu não sei se o Oldair gostaria de falar alguma coisa. Gostaria de falar alguma 

coisa? Gostaria de dar algumas palavras para o nosso amigo Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado, doutor Franz! Eu vou endossar 

as suas palavras aqui, o que está acontecendo no Brasil hoje em dia. O TSE e o Supremo 

parece que eles que são o presidente, os senadores e o Congresso Federal. É uma 

verdadeira aberração! Então a gente vê as decisões do Supremo que tira...[07 SAM ] ... 

que tira a legitimidade do voto do brasileiro. Então, nós temos que votar com consciência! 

Eu queria saber o que o supremo está cumprindo com tanto medo, o que o TSE tem tanto 

medo e tudo que um partido faz eles acatam!? Tirando a legitimidade do voto do povo 

brasileiro. Eu quero pedir consciência para o povo brasileiro que possamos fazer a melhor 

escolha! Não podemos olhar para o Brasil como sigla politica PL, PT, PSDB, qual partido 

que for. Sigla politica não comanda o Brasil, não comanda o estado e nem o município! 

Quem comanda são os políticos eleitos pelo voto, não por decisões errôneas que vem 

acontecendo nesse país. Eu acho que é muito triste o que a gente vê no que está 

acontecendo nos países vizinhos do Brasil, estão passando por dificuldades tremendas, 

fugindo pedindo asilo no Brasil. Isso a população não vê! Então a gente tem que ter muita 

consciência, porque o dia 30 agora a gente pode decidir o futuro do Brasil. Não vote em 

sigla! Vote em pessoas competentes, porque a sigla só serve para você ser candidato. A 

moral, a lisura é homem que se torna politico, não o homem que se torna politico e omisso 

à nação. Nós temos que ter responsabilidade! É nesse momento que o voto equipara o 

bilionário, o rico e o pobre. Então não adianta, temos que gerar emprego nesse Brasil, 

temos que parar com demagogia, de socialismo, temos que gerar emprego e levar 

dignidade a essas famílias, fortalecer o salário mínimo e dá dignidade ao povo, não cuidar 

do povo em cabresto. O povo está cansado de viver dentro de casa e bandido solto na rua.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos a Vossa Excelência concluir a fala. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Porque quando o Brasil estiver um caos, 

que isso não vai acontecer. Eu quero ver esse pessoal do Supremo do TSE eles têm o 

salário deles todo mês certinho na conta e se fizerem coisa errada tem a aposentadoria 

compulsória, juízes, desembargadores. Eu quero ver o pobre lá na ponta  que trabalha e 

que paga os maiores impostos do Brasil, que é a maior massa que transforma os impostos 

dos pobres em salários absurdos, benefícios absurdos para políticos e para toda classe... 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: 

Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – eu quero cumprimentar os Sr. 

Presidente, os vereadores que aqui se encontram, a população que nos acompanham, e de 

forma especial o Arthur, um querido amigo de igreja, atuante defendendo o que é certo. 

Quero aqui também endossar às palavras do vereador que me antecedeu, palavras sensatas 

que foi o Vereador Franz, nós não podemos retroagir! Precisamos avançar. Mas o que me 

traz a essa tribuna é para falar das minhas indicações. Moradores do Itapebussu me 

pediram, vieram reclamar...[08 RUTH ] ... reclamar que ali no alto do Itapebussu está 

acontecendo acidentes por falta de sinalização, então a gente vem hoje solicitar a 

secretaria competente para que possa instalar placas de sinalização evitando mais 

acidentes naquela região. Também quero solicitar ao Raphael para colocar aqui- aqui que 

vocês estão vendo é AME, a AME é um centro de reabilitação, onde lá trabalham 

fisioterapeutas que, aliás, atendem muito bem, quero aqui elogiar a equipe de 

fisioterapeutas que atendem ali na AME, uma senhora pediu a minha ajuda, eu estive na 

AME, fui fiscalizar e me deparei com essa situação, não obstante, a mofo, e também não 

tem a acessibilidade, sem falar do local que é impróprio, por que impróprio? Quem 

procura um centro de reabilitação, é quem anda de cadeira de rodas, é quem usa muletas, 

é quem precisa de fato de cuidar da sua saúde, ali é um local muito, muito ruim, porque 

fica longe de ponto de ônibus, ruim acesso para aquele cadeirante, para aquele senhor 

idoso que precisa ir até o local fazer as suas fisioterapias, então a gente assim, enquanto 

vereador, a gente precisa fiscalizar! Então como vocês podem ver o espaço é muito ruim, 

às vezes a mulher precisa fazer uma fisioterapia na região do ombro ou então na região 

lombar, precisa levantar a blusa e todo mundo que ali fica, passam né, então assim é ruim 

porque ali não tem a liberdade de fazer uma boa fisioterapia! Então fica aqui o nosso 

pedido, a nossa solicitação, o local está insalubre, então fica aqui o meu pedido ao 

executivo, olha para aquele local da AME, os profissionais são excelentes, mas o local é 

impróprio, precisa de acessibilidade, então fica aqui a nossa solicitação! 

O que me traz também nessa tribuna, eu endosso aqui as palavras do Vereador Luciano 

em relação aos profissionais salva-vidas, também sou uma aguerrida em relação ao salva-

vidas, hoje nós temos apenas 78 salva-vidas, sendo que três estão encostados,  então nós 

temos 75 apenas para cuidar de muitos praias: Praia de Santa Mônica por exemplo, um 

salva-vidas não dá conta, e aí foi feito o edital que abriu vagas aí para apenas 75 vagas 

né, então assim, chegando o verão, aproximando verão nós precisamos de mais salva-

vidas, então fica aqui um pedido ao prefeito, olha para essa classe que é uma classe 

sofrida, uma classe que precisa, desde do ano passado que a gente bate nessa tecla, não 

só eu, mas o Vereador Luciano e outros vereadores também, a gente tem batido nessa 

tecla, porque se faz necessário de fato de mais salva-vidas! Terminando minha fala 

agradecendo e parabenizando os servidores públicos na pessoa do Tiago que se faz 

presente, Presidente aí do Sintrag, leva os nossos parabéns Thiago a todos os 

profissionais, a todos, você que é um aguerrido você que luta por essa classe, então fica 

aqui também os nossos parabéns! Não mais, uma boa tarde a todos! Ah! Lembrando, 

perdão! Lembrando também agradecer a secretaria de saúde na parceria, ontem nós 
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tivemos aqui como o presidente já mencionou né, tivemos aqui o Outubro Rosa, onde foi 

trazido informações para a população de quantidade de exames, o que é feito, a Doutora 

Thaís, médica fez uma palestra maravilhosa, onde ela trouxe aí muitos esclarecimentos 

em ao Outubro Rosa...[09 CLAUDICEIA]...  Palestra maravilhosa onde ela trouxe aí 

muitos esclarecimentos em relação ao Outubro Rosa. Então mais uma vez quero 

agradecer a Secretaria de Saúde na pessoa da senhora Alessandra.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Gostaria de estar cumprimentando a Mesa na pessoa do nosso Presidente Wendel Lima, 

demais vereadores, e  na plateia o nosso amigo Tcheco que está presente aí, Tcheco da 

Vitória, mais conhecido em Guarapari.  

Eu gostaria de começar pelo bairro Kubistchek aonde tivemos reunião com o Executivo 

e nós vamos ali por traz do bar do Fernando  tem uns manilhamento ali que está, aquela 

água que está ali e está gerando um problema muito sério naquela região. Ali tem muitas 

crianças e tem muito mosquito, uma forma muito estranha, está funcionando em pleno... 

nós fizemos hoje e aquela vala está aberta ainda. Então conversamos com o secretário, 

estivemos no local com o Presidente Marcio e ali vai ser tomada as devidas providências.  

Aí uma das coisas que está me chamando muita atenção também é quase que teve acidente 

por esses dias é na entrada do posto de saúde ali do Kubistchek. Conversei com o Jeferson 

lá da Fiscalização, vou estar em contato com o Luís, ali tem que fazer uma faixa de 

pedestre ali porque aquela região ali transita muito carro, muitas motos  e ali a pessoa 

para atravessar para ir ao posto se torna muito perigoso. Então nós estamos trabalhando 

ali  as placas, vamos estar trabalhando essa faixa. Então o bairro Kubistchek já pode ficar 

de prontidão aí que nós estamos trabalhando sobre isso.  

Tivemos também na escola Acle Zouen, estivemos ali olhando aquela quadra que 

futuramente o prefeito pretende jogar aquela escola no chão e fazer uma nova escola, mas 

por enquanto não sai esse projeto nós vamos estar ali reformando a escola Acle Zouen. 

Estivemos também com os profissionais da Semed. E, naquele dia que tivemos lá nós 

conversamos e vamos fazer uma melhoria naquela quadra ali. Então o povo pode estar 

esperando ali porque eu falo do Kubistchek que foi um dos lugares que eu mais fui votado. 

Então eu tenho que mostrar o meu trabalho ali.  

E a obra tão esperada,  acredito que agora que ninguém vai adiar, Izac, m estiver nada, 

você vai até rir mais é a Ademar de Barros, inclusive o vereador Luciano está promovendo 

uma reunião lá, mas gostaria de estar falando que é uma das lutas que eu também tenho 

pedido incansável, pedindo ali e alguns moradores sabe do meu trabalho ali. Então esse 

trabalho em conjunto ali vai se realizar essa obra ali tão esperada. Espero que não 

aconteça mais nada e que a empresa toque essa obra até o final agora.  

E caminhando, que nós estamos andando um pouco mais no bairro porque  na verdade 

nós temos que cuidar do nosso mandato, nós temos que trabalhar. O Vereador ele é a 

parede, tudo quanto lugar que passa é o vereador que tem que resolver, Zé sabe disso que 

já pulou até para Estadual, né Zé?! Porque não é fácil não é todo dia alguém batendo na 

sua porta.  

O prefeito conversando numa reunião agora essa eu acredito que eu pedi para ele marcar 

a data e  a famosa quadra do Olaria ali eu vou poder descer ali daqui há uns dias e vou 

poder sentar ali nos bares e conversar com meus amigos porque a obra também vai ser 

feita ali. Então nós estamos trabalhando aí pelo  município, estamos trabalhando pela 

nossa região. E quero agradecer porque as vezes a gente critica muito. Nós tivemos uma 

operação tapa buraco ali naquela região e aonde foi feito praticamente Kubistchek, Olaria, 

Coroado  e nós pedimos, pedimos, e as vezes ficamos reclamando , mas vamos agradecer 
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e acredito que esses dois anos aí de mandato que nos resta aí eu acredito que as nossas 

regiões vão ser contempladas com muitas coisas. Essa é a nossa esperança. No mais quero 

agradecer... [10 ANA ] ... No mais, quero agradecer a cada um que está aqui presente. 

Quero agradecer pelo dom da vida. E sabemos também que daqui, no dia 30, vamos ter 

que tomar algumas decisões muito importantes. Então eu peço aos cidadãos, eu peço aos 

eleitores que tomem a sua decisão não por sigla; não porque esse é melhor... Que esse é 

melhor, sim! Que essa é a pessoa certa que vai conduzir o nosso país e vai conduzir o 

nosso estado. Porque a única hora que o eleitor tem de agir é na hora que ele tem o voto. 

Então vote pensando no melhor para o nosso município, para o nosso estado e para o 

nosso país. Uma boa tarde a todos! Estou encerrando a minha fala. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde ao 

público presente, caros colegas, vereadores. Eu queria aqui, ao mesmo tempo que a gente 

tem que elogiar e também ao mesmo tempo pontuar. Eu quero parabenizar o secretário 

Cleber que vem se esforçando naquela Secretaria de Esporte. Secretaria esta que faz 

milagre. E dentro das solicitações do Cleber, a reforma da quadra lá da Praia do Morro – 

quadra de areia lá, que eu estive com ele lá, junto com o presidente – que é algumas 

reivindicações. Estão sendo feitas acerca do alambrado e outras coisas mais lá. Beleza! 

Tudo bem! Até aí tudo bem! Só que lá, em Santa Mônica, o meu bairro, o campo do Bom 

de Bola, que foi um presente do governado do estado.  Um presente desse governador que 

está aí no momento, governador Renato Casagrande, que lá, no seu primeiro mandato, 

levou para nós aquele campo do Bom de Bola, no bairro Santa Monica. Que aquele é o 

único lugar lá, de área de esporte, aberto para os nossos jovens lá. E o alambrado lá, 

porque houve alguns problemas que a prefeitura deveria dar manutenção – que o estado 

coloca e a prefeitura... Também não foi dado! E acabou que foram retirados todo aquele 

alambrado. E aquele alambrado, aquele material se encontra aqui no pátio da prefeitura 

apodrecendo. E lá, a quadra do Bom de Bola, sem o alambrado. E os jovens, lá de Santa 

Mônica, com dificuldade de praticar o esporte naquele local. Já é uma comunidade que 

não tem muita coisa para oferecer lá. Não tem muita oferta da prefeitura lá para a 

comunidade de Santa Mônica, para os nossos jovens lá. Então, da mesma forma que a 

Praia do Morro foi olhada, e outros mais bairros que estão sendo olhados aí, eu gostaria 

que o alambrado lá retornasse. Que aquele alambrado retornasse para o nosso campo do 

Bom de Bola. Quando foram retirar aquilo lá, eu fui contrário! Mas como a prefeitura 

garantiu que eles iriam colocar de volta, que foi garantido pelo secretário da época. Então 

nós achamos que seria cumprido. Mas, até agora, não foi! Então é muito ruim isso daí! E 

nos deixa numa situação complicada junto à comunidade. E, ontem, também – falando 

em obras – um senhor veio reclamar comigo a respeito de umas pedras portuguesas que 

estão sendo colocadas lá naquele desabamento, daquela erosão lá na Praia da Areia Preta, 

onde aqueles edifícios enormes ali o muro caiu e teve que fazer um novo muro. E aquela 

calçada que está sendo construída ali, essa empresa que está trabalhando, está 

trabalhando... Muito ruim. Não é uma crítica. Teria que ser uma crítica mais pontual. Mas 

é um serviço que está sendo prestado lá e não está bom. E a comunidade, ontem, no meu 

gabinete, eu fui procurado por moradores lá e eu estou aqui trazendo. E eu fui lá ver e, 

realmente, a empresa precisa melhorar. Então eu já passei isso para os fiscais da 

prefeitura; para os fiscais da obra para que vá naquele local e peça o acerto daquilo 

imediatamente. E, ontem – falando em “vice-candidato” aí – ontem nós tivemos um “vice-

candidato”, aqui na TV Guarapari, dando uma entrevista. E, por sinal, ele repetiu, por 

duas ou três vezes…[11 SAMUEL]... ele repetiu por duas ou três vezes, né a garantia, já 

está garantido né com a reeleição do governador que aí está e o vice que aí está, uma 
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escola de ensino médio profissionalizante na nossa região lá norte no bairro Santa 

Mônica, e essa área, o prefeito já tem essa área, então eu fiquei muito feliz com entrevista 

do Vice-Governador que é o Ferraço, um homem que já foi Vereador, Deputado Estadual 

Senador, Vice-Governador, é um homem que tem uma passagem limpa, aonde que a 

declaração dele lá, a fala dele lá foi muito boa para aquela região, então é uma coisa que 

nós esperamos, uma escola profissionalizante para os nossos filhos, para os nossos netos 

e outras mais pessoas daquela região lá que o realmente Guarapari precisa, precisamos 

ter mão de obra especializada, mão de obras técnica, onde muitas das vezes que uma 

empresa como a Samarco, e outros locais, muitos filhos de Guarapari não são 

aproveitados por causa disso, então será bem vinda essa escola profissionalizante, como 

o IFES foi bem vindo para cá para Guarapari, que está aí, oh uma realidade aí, eu tenho 

minha duas filhas que estudam lá, e outros mais pessoas que têm! Então são coisas boas! 

Falou em ofertar ensino, falou em ofertar conhecimento, isso é bom, então nós torcemos 

que isso se torne uma realidade e depender deste vereador aqui, eu vou cobrar isso, e vou 

cobrar muito para que se torne realidade para aquela região, uma região que  mais cresce 

é uma região que tem mais condições de desenvolver, além de Santa Mônica, além 

daquela região lá, o Village do Sol, Praia do Sol, são lugares que têm condições, 

amplitudes para desenvolver, onde também é um sonho da gente realizar com o futuro 

com o aeroporto de grande porte para Guarapari, e que seja também naquela região! E 

boa tarde para vocês até se Deus que isso se torne realidade e a população se reflita! 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa tarde 

a todos os colegas vereadores! 

Na verdade é assim, eu até vi um pouquinho da entrevista do vice, do candidato a vice-

governador, ele na verdade não citou hora nenhuma a nossa obra lá de Meaípe, a praia 

que nós precisamos muito, não citou hora nenhuma a nossa praia que nós precisamos, 

então assim, eu fico até assim, olhando assim e pensando: uma obra tão importante, 68 

milhões, não cita a obra nossa de Meaípe, então assim como é que pode, né? Assim já 

citaram em outras palavras sem concluir a de Meaípe, citou a obra de engordamento da 

Praia do Morro, mas a obra da nossa praia, que nós estamos necessitados lá na nossa 

Meaípe, não falou, mas se Deus quiser 30 de Outubro está vindo, nada que eles estão 

falando vai dar certo, vai ser 22 na cabeça, nós vamos tirar essa turma daí que tem 

compromisso com o povo, direita, direita, direita, então nós vamos mudar o rumo dessa 

política do Espirito Santo! Então assim, e a população do Espírito Santo aqui em 

Guarapari, o povo não sabe não qual é a posição do nosso vice-governador, centroavante, 

todo mundo pergunta e ninguém sabe quem é o centroavante que eles falam, a população 

de Guarapari tem que saber que eles falam é o organizador de pegar propina da Odebrecht, 

então é, o centroavante que eles falam, população de Guarapari, é isso aí! Aí vocês tiram 

a conclusão que é isso aí, ninguém fala o que é, mas  centroavante na época que falavam 

era para pegar propina da Odebrecht, então assim, população de Guarapari e do Espírito 

Santo, fica sabendo que é isso aí! O nome que eles davam na propina de antigamente, é o 

centroavante, quem é o centroavante do Espírito santo, todo mundo sabe quem é, era para 

pegar propina na Odebrecht! No mais uma boa tarde, 22 no dia 30 de outubro, se Deus 

quiser! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Trazendo aqui indicações ao excelentíssimo senhor prefeito de Guarapari para instalação 

do domo geodésico que vai ocorrer ali ao lado do Rádio Hotel que está sendo trazido, 

apenas seis cidades no Brasil foram selecionadas para receber esse domo geodésico, é 
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gratuito para toda a população não vai ter uma... qualquer um pode chegar lá, vai entrar, 

vai assistir a vídeos sobre ciência que é uma coisa muito carente aqui na nossa cidade, 

então isso vai acontecer agora a partir do dia 27, 28 e 29 agora, quinta, sexta e sábado, 

gratuitamente, ali ao lado do Radium Hotel, e também ao senhor governador, a 

implantação de um programa de castração a nível estadual...[12 RUTH ] ... Estadual, um 

cadastramento de clínicas veterinárias particulares, isso já ocorre hoje no estado do Rio 

de Janeiro, então a pessoa cadastra o seu animal e existem clínicas particulares que fazem 

convênios com o estado no Estado do Espírito Santo São 40, perdão, no Rio de Janeiro 

São 40 clínicas cadastradas no estado que fazem esse tipo de serviço gratuito para a 

população e é a pago pelo estado, então o meu pedido é que isso seja feito aqui no estado 

do Espírito Santo também, ok! Mas aqui o importante Zé, é o respeito, é o carinho, o Zé 

é 22 eu sou 40, mas a amizade acima de tudo! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- (ZÉ PRETO) – Passar 

uma fala para o meu amigo, esse aqui não era centroavante, não é centro avante não, 

gente! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero saudar o Presidente e 

os demais vereadores, o público que nos acompanha! 

Só quero corroborar com a fala do Vereador Zaza, quando ele parabeniza o município 

pela reforma da quadra de esporte no início da Praia do Morro, mas eu gostaria só de fazer 

um destaque naquela reforma, porque estão fazendo um alicerce em cima do alicerce, o 

que eu quero dizer com isso, já tinha uma base de alicerce e ali foi colocado um material 

indevido no local que com o tempo foi corroído, natural porque é próximo do mar, então 

assim, dinheiro jogado fora mais uma vez pela escolha do material ali aplicado, aí agora 

em cima daquele alicerce estão fazendo um novo alicerce para poder esconder aquele 

material ruído no entorno da quadra para poder segurar aquela quadra que estava caindo, 

o que eu quero falar para os senhores, destacar nessa tarde nesses poucos minutos, nesses 

minutos restante é que daqui a 5 anos nós vamos continuar fazendo, ali vai virar uma 

parede, vai virar um muro, porque se você for fazer alicerce em cima de material que está 

ficando corroído, daqui a pouco está fechando a quadra e vai virar um muro em plena 

Praia do Morro! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- (ZÉ PRETO) – Concluir 

minha fala também mandando um abraço para Secretária Alessandra que faz um trabalho 

no que pode e no que não pode nessa saúde nossa, que é precária no Espirito Santo, e de 

Guarapari, mas a gente não pode deixar também de mandar um abraço e agradecer a 

Alessandra que sempre quando a população ou uma família precisa sempre à gente pede 

em nome de família de bairro, a Alessandra está sempre atendendo, então Alessandra um 

abração! Eu sei que você não faz mais porque talvez não tenha assim, um 

comprometimento do executivo, mas o que você pode fazer você faz um abração e muito 

obrigado por sempre estar atendendo o pedido do vereador para população! 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Presidente terminado o horário destinado aos vereadores, dos oradores, agora 

chamaremos os líderes de bancada: Vereador Léo Dantas não se encontra; o Vereador 

Dito Xaréu também não, ah, o Dito está! Perdão! Pelo tempo de 3 minutos! 



12 
 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez! 

Obrigado meu Deus por essa oportunidade! Agora é líder dos partidos, queria mandar um 

abraço aqui para o nosso futuro Vice governador Ricardo Ferraço, um homem que tem 

história na política do Espírito Santo na história da política no Brasil, Ricardo Ferraço, 

Deputado Federal, Vice-Governador, Senador que representou muito bem o nosso estado, 

e eu queria uma palavra que eu tive atrás que ninguém conhecia o vice-governador do 

então Deputado Carlos Manato, mas acabaram de ver a matéria ali ele e abraçado com 

Roberto Jefferson, não sei se vocês quem é, aquele que atirou contra o policial, jogou 

bomba contra as nossas forças, nossa segurança do nosso país, então gente prestar atenção 

nessas coisas para que não continuemos nesse erro, Ricardo Ferraço aquele abraço, 

obrigado por tudo que você fez pelo nosso estado... [13 CLAUDICEIA] ... Obrigado por 

tudo o que você fez pelo nosso estado, por tudo que você faz. E, se Deus quiser, estaremos 

juntos nessa caminhada. Meu grande abraço e boa tarde a todos! 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Sabrina 

Astori, não se encontra. 

Vereadora Rosana Pinheiro, declina. 

Terminado horário dos líderes de bancada, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito que a nobre 

vereadora faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum para 

entrarmos na ordem do dia. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC ( ROSANA PINHEIRO) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

secretária faça a leitura dos Projetos de Lei n.º 114/2022, n.º 118/2022, n.º 122/2022, n.º 

123/2022 e n.º 137/2022. 

Projeto de Lei n.º 114/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Lei n.º 118/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Lei n.º 122/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Lei n.º 123/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Lei n.º 137/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura dos 

Projetos de Lei n.º 114/2022, n.º 118/2022, n.º 122/2022, n.º 123/2022 e n.º 137/2022, 

entraremos em segunda discussão. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares na segunda discussão dessas matérias, 

entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça aos Projetos de Lei n.º 

114/2022, n.º 118/2022, n.º 122/2022, n.º 123/2022 e n.º 137/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 114/2022, n.º 118/2022, n.º 122/2022, n.º 123/2022 e 

n.º 137/2022. 
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Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 16 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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